

# ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

## Minden ujtással szemben

bizalmatlanul viselkedünk. Új intézkedése a hatóságnak az, hogy kenyeret csak utalvány ellenében árusítsanak. Ez az intézkedés nem a gazdagok, nem a hatalmasok kedvére van, hanem a nincstelének, a nagy tömeg érdekében. Azt jelenti ez az intézkedés, hogy a háború lerombol minden különbséget ember és ember között. Az államnak egyaránt édes gyermeke gazdag és szegény és kedvezést egyik sem igényelhet. Mindenki utalvány ellenében kap kenyeret. És egyik se részesülhet többbe, mint a másik. A törvény nem ismer és nem is tesz különbséget, nem ad kedvezményt. — Utalvány ellenében kap kenyeret a főrangú, a tábornok, a bankár, a miniszter, a napszám.

Ez az állapot egy városnak nem a nincstelenségét jelenti, hanem a bölcs előrelátást, amely a bizonytalan holnapot is biztosítani akarja és csak azért, hogy ma fölösleges kenyérrel megtömje a népet, nem állítja a keserves csalódás elé. Az utalvány azt jelenti: Senkise féljen Miskolcra attól, hogy koplalni fog, mert olyan hatóság irányítja dolgait, mely bölcs és szigorú intézkedéssel biztosítja a város zavartalan élelmézését.

Akik itthon maradtunk, voltaképpen mi is részt veszünk a világháborúban nemcsak izgalmaiban, de küzdelmeiben is. Mi itthonmaradtunk, mi is katonák vagyunk, mi is áldozunk, küzdünk. Ez nem olyan háború, mint a régié, ez nemcsak a fegyverek háborúja, ez az erő végső megfeszítésének a háborúja az ellenség minden erejének végső megfeszítésével szemben.

**Adakozunk a Vörös Keresztnek!**  
Segítsük a hadba vonultak családjait és az elesettek árváit!

## Felhívás és kérelem Przemysl hős védőinek hozzátartozóihoz.

Przemysl hős védői sorában nagyszámmal voltak Miskolc város fiai is.

Tudnunk kell, hogy kik voltak ott; hogy nevüket megmentsük egyenként is a feledéstől s büszke dicsőséggel koszorúzva feljegyezzük városunk történetében.

Ezúton is felkérjük ez okból városunk közönségét, hogy Przemysl védelmében részt vett hoz-

zártartozóik neveit a polgármesteri hivatalban szóval, vagy írásban mielőbb bejelenteni szíveskedjenek. A bejelentéskor megjelölendő a csapattest és az illető rangja is.

Miskolc, 1915. évi április hó 7-én.

Hazafias tisztelettel.

A városi tanács.

## Nyilvános köszönet.

Husvét másodnapján március hó 5-én délelőtt a felügyeletre bízott megfigyelő állomás gazdasági hivatalában megjelent Román Ernő alsózsoltzai ref. lelkész és felesége, bejelentették, hogy a kórházban ápolott beteg és sebesült katonák részére Alsózsoltzai község lakosai 2 székér kalácsot, sonkát, tojást, bort, cigarettát, szivart ajándékoztak s kérik, hogy azokat saját maguk az általuk hozott személyzettel szétoszthassák. Az engedély megadatott és Alsózsoltzai község lakossága a husvéti ünnepek alkalmából a felügyelet alatt álló kórház 1229 betegét vendégelte meg. Ezen nemes tényhez szükségtelen a kommentár. Köszönetem küldöm Alsózsoltzai község lakosságának, kik a nagy ünnep alkalmából szegény betegeimről fejedel-

mileg gondoskodtak s hálás főispáni elismerésemet nyilvánítom Román Ernő ref. lelkész urnak és feleségének, kik ezen egész mozgalmat vezették és irányították.

Ugyanezen alkalommal hálás köszönettel ismerem el, hogy ugyancsak a husvéti ünnepek alkalmából a megfigyelő állomás betegeinek özv. Feuerstein Márkusné 250 cigarettát, 25 üveg befőttet, Koos Sománé 250 narancsot, 25 üveg befőttet, Koos Margit 300 cigarettát, Gróf Haller József mint a Vörös Kereszt Egylet elnöke gyűjtésből 102 darab tojást, 102 darab süteményt, 102 darab narancsot küldöttek be.

Miskolc, 1915. április 6.

Dr. Tarnay Gyula,  
főispán.

## A szintársulat jótékonyága.

Palágyi Lajos színigazgató ur a miskolci szintársulat adományaként január hó 135 korona 68 fillért, február hó 134 korona 72 fillért és március hó 106 korona 88 fillért volt szíves az elesettek özvegyei és árvái javára a városi főpénztárba befizetni.

A nemeslelkű adományért Palágyi Lajos színigazgató urnak és a szintársulat minden tagjának ezúttal mondok őszinte köszönetet.

Miskolc, 1915. évi április hó 3-án.

Dr. Nagy Ferencz,  
polgármester.

## Zala József műszaki tanácsos gyakorlati előadása az Avason.

Legkiválóbb gyümölcsünk a szőlő. Sok hasznát vesszük, mint gyümölcsnek s mint bornak. A szőlő fogyasztása a vérkeringést előnyösen befolyásolja. Komoly szaklapok közlései szerint a bornak mértékletes fogyasztása a vaskbélgyulladásnak felléptét majdnem biztosan elhárítja.

40 éves koron túl, minden embernek egészsége fenntartása céljából, fogyasztania kell némi bormennyiséget, de már eme korhatáron alul is szabad. Ne tölözzünk, mert akkor az antialkoholistáknak lehet majd igazuk.

De gondoljunk — s ez a legfontosabb — derék katonáinkra, akiknek a borra nélkülözhetetlen szükségük van!

A háborús állapotok mindenképp megkövetelik, hogy — ha a körülmények megkívánják —, úgy más lehetőség hiányában, a nyilvánosság előtt is, de a köz javára működjék.

A borsodvármegyei szőlőkben szerzett tapasztalataim szerint azt kell mondanom, hogy kevés itt az olyan, amelyik jól volna metszve és nem volna agyon sanyargatva.

*Az a véleményem, hogy a szőlőtermést minden költség nélkül, sőt megtakarítással a kétszeresére emelhetjük és ezt állandósíthatjuk is. A mai drága munkaviszonyok és anyagárak mellett a közönség sokat nyerne ezáltal.*

Többen felkértek már arra, mutassam be, miként érhetjük ezt el. Szívesen megteszem, de külön-külön nem tehetem.

Aki tehát érdeklődik, — legyen az szőlőtulajdonos, vinecellér vagy bíráló szakember, — fáradjon el folyó hó 9-én, tehát pénteken, az Avas tetőre, Hidvégi Benőné urnő és dr. Pfliegler Imre ur szőlőjében délután 4 és fél órákor rövid gyakorlati szakelőadást tartok s akkor bárki is beletárolhat az általam helyesnek vélt és kitapasztalt metszésnek, kötözésnek és karózásnak titkaiba.

Zala József,  
kir. műszaki tanácsos.

# Csapataink támadásba mentek át Zborónál és a Laborcz-völgyben. Elkecseredett küzdelmek a Kárpátokban.

## ESEMÉNYEK TÜKRÉ

### Kivonat a délutáni táviratokból

#### OROSZORSZÁG:

— Kopenhágából táviratozók: A „Politiken“ egy pétervári távirat alapján közli a „Rjecs“ egyik legutóbbi számának vezércikkét. „A háboru céljai“ cím alatt azt fejtegeti a lap, hogy ennek a nagy világpusztításnak olyan örökké emlékeztető békekötéssel kell zárulnia, amely mindörökké kizárja a nemzetek között az összeütközéseket, a vitákat és fegyveres konfliktusokat. Oroszország nem köt olyan békét, amely nem adja neki Konstantinápolyt a Márvány-tengerrel és a Dardanellákkal. Oroszországnak szabad kikötőt kell szereznie, hogy elzárja Nemetországot Ázsiától. E pontokra nézve a szövetségesek még a háboru elején megegyeztek egymással.

#### BULGÁRIA:

— Konstantinápolyból jelentik a Berliner Tageblatt-nak, hogy a Turan a szerb-bolgár határon történt véres összeütközésről a következő részleteket közli: Az egész határon Bulgária és Szerbia között harc fejlődött ki. — Macedóniában, különösen Gevgeliben a szó szoros értelmében rendszeres csata volt, úgy, hogy a szerbek felvonultatták tüzésüket.

Szófiából az a hír jön, hogy a macedóniai fegyveres felkelést nem lehet elnyomni, nincs kormány, amely elég erős volna arra, hogy utját állja a véres fejleményeknek.

két orosz gyalogezredet és egy fél lovashadosztályt szorítottak bele a Dnjeszterbe és ennek a kis hadseregnek jelentékeny része a folyóban pusztult el. Ez a híradás még megerősítésre szorul.

#### A monitorok bombázták Belgrádot.

Milano, április 7. A Corriere della Sera a következő részleteket jelenti Belgrád bombázásáról:

Az osztrák-magyar tüzérség gránátjai nagy károkat okoztak a szerb fővárosban. Az egyetlen vonat, amely Belgrádot az or-

szág belsejével összeköti nem futhat be a pályaudvarra, mert a vonal el volt pusztítva, úgy, hogy a vonatnak öt kilométernyire a városon kívül kellett megállania. Az osztrák-magyar tüzelés annál hatásosabb volt, mert a monitorok is bombázták a várost. Körülbelül két kilométer körzetben kő-kövön nem maradt, minden ház és gyárépület esupa rom. Az állami dohánygyár nagy raktárával már most teljesen elpusztult és sok háznak csak a fala van meg. A szerbek részéről történt nyílt osztrák-magyar városok bombázására így felelt az osztrák-magyar tüzérség.

#### A bolgárok megszállják Macedóniát a Vardarig.

Szófia, április 7. Az Utro, a Dnevnik és a Narodni Prava jelentik, hogy a bolgár kormány a királylyal és az ellenzék vezetőivel való teljes egyetértésben nemsokára végre fogja hajtani macedóniai programját. Valószínűnek tartják, hogy Macedóniát a Vardarig, vagyis azt a területet, amelyet a londoni kon-

ferencia nem vitás zónának jelölt meg, már most meg fogják szállni, anélkül, hogy a szerbek végsőkéig menő ellenállást tanúsítanának. Ha a macedóniai akció vérehajtására sor kerülne, Radoszlavov az ellenzéki pártok vezéréivel kiegészíti a kabinetet és pártközi kormány veszi át az ügyek intézését.

#### A görög kormány támadja Venizeloszt.

Athén, április 7. A sajtóiroda a következő kommunikét teszi közzé: A kormány, tudatában a megalakulása óta történeteknek, kijelenti, hogy a király sohasem járult hozzá ahhoz, hogy görög területnek egy külföldi hatalom javára való átengedéséről tár-

gyalások indíttassanak, mert erre vonatkozó javaslatokhoz sohasem adta hozzájárulását. — A kormány kötelességének tartja ezt közzé tenni amaz információk következtében, amelyeket Venizelosz a lapokban megjelentetett.

#### Hatvan hajó elsüllyedt.

London, április 7. A Daily Telegraph jelenti Newyorkból: A borzasztó viharban, amely szombat óta az atlanti parton dühöngött, mintegy hatvan hajó elpusztult, köztük a Prinz Mauritz holland gőzös. Az Edvard Luck-

enbach newyorki oceáni vontató gőzös tizenhat főnyi legénységgel Virginia-fokuól elsüllyedt. Három kisebb hajó a zivatarban a part különböző pontjain zátoayra futott.

## ÉJFÉL UTÁN

### Hogyan akarják Bulgáriát háboruba kényszeríteni.

Budapest, április 7. A M. T. I. jelenti: A Journal des Debats felszólította az antantot, hogy Bulgáriát ultimátumban kény-

szerítsék a hármass szövetség melletti, vagy elleni állásfoglalásra.

## ESTI TÁVIRATOK

### Heves harc az Ondava és Laborcz völgyében.

Északi haretér, április 7. A kárpáti küzdelem változatlan erővel és heveséggel folyik, rövid pihenő után már ismét az egész vonalon az Ondava völgyétől az Uzsoktól északra fekvő hadállásokig. A Laborcz völgyében megállítottuk az oroszok támadását és e völgytől keletre számos erős orosz hadállást foglaltak el a vállvetve küzdő magyar és német csapatok. Az oroszok óriási erőfeszítéseket tettek, hogy elvesztett állásaikat visszaszerezzék és a rájuk gyako-

rolt nyomást ellensúlyozzák, de minden támadásuk eredménytelen maradt ezen a vonalon. Az Ondava völgyében sikerült nekik néhány kisebb jelentőségű támaszpontot elfoglalni. — A harcok még mindenütt folynak, döntés még sehhol sem történt és egyelőre hosszú időn át nem is várható. A hétfői eredményes harcokból több ezer foglyot szállítottak be Homonnára, ahonnan tovább vitték őket az ország belseje felé. (A Nap.)

### Az oroszok veresége a Dnjeszternél.

Északi haretér, április 7. Délkelet-Galiciában erősen tartjuk pozícióinkat a Kolomea és Staniszlau közötti területen. Ezen a ponton Ottiniától északkeletre az oroszok egy éjjeli támadása meghiúsult. A Dnjeszter mellett

vívott sikeres harcunk során a közelmúlt napokban az oroszok egy előretörése alkalmával az ellenség egyik elit-ezredének, a Sándor-gyalogezrednek két zászlóját megsemmisítettük. — Ezt közölte a hivatalos jelentés is. Értesülésem szerint azonban még sokkal nagyobb volt a siker, győzelmes bukovinai csapataink

## Csapatunk támadásba mennek át Zborónál és a Laborcz-völgyben.

**Meghiúsított orosz kísérletek. Heves harcok Sztropkónál.**

Budapest, április 7. A M. T. I. jelenti: Uzsoknál a harcok kiújultak. Az ellenséget nagy erőnek magunkra vonásával ki akartuk farsztani és felőrlni a nagy orosz erőket. Hadvezetőségünk a nyugati Kárpátokban az orosz erők teljes felőlését befejezettnek tekinti.

A harcok csupán Sztropkónál

### Elkeseredett harcok az Ypern fronton.

Budapest, április 7. A M. T. I. jelenti: Az Ypern fronton a heves harcok még egyre tartanak.

## Belgrádot ismét lövöttük.

Budapest, április 7. Hívatásos. A kárpáti arcvonalon tovább folynak a harcok. A Laborcz-völgytől keletre fekvő magaslatokon foglyul ejtett oroszok száma kilencszázharminc emberrel növekedett. Ezen harcoknál két ágyut és hét gépfegyvert, továbbá nagymennyiségű hadiszert, közte ötezernél több fegyvert zsákmányoltunk. Dél-

dulnak.

Kedd óta a mi csapatunk támadnak. Azóta elkeseredetten folynak a harcok Zboró környékén, Makovicznánál. A Laborcz-völgyében újabb nagy ütközetek vannak folyamatban.

Egy támadásunk az oroszoknak délgalíciai átkarolási kísérletét teljesen meghiúsította.

Az angolok és a belgák elkeseredetten erőlködnek, hogy Driegrachtent visszafoglalják.

keletgaliciában csak helyenkinti tűzérési harc volt. Nyugatgaliciában és Oroszlengyelországban nincs változás. A déli hadszíntéren Orsova nyílt városnak április hatodikán történt újabb lövetését Belgrád rövid ideig tartó bombázásával viszonyoztuk. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### Az U-29. fogságban.

Budapest, április 7. Az U-29. tengeralattjáró legutóbbi útjáról eddig nem tért vissza. Az angol admiraltástól származó március hatodik híre szerint a tengeralatt

járó egész legénységével együtt elfogott. Ennélfogva elvesztettnek kell tekinteni. Behncke, admirális. (Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

## Megsemmisített orosz zászlóalj Memelnél. Újabb sikerek a francia harctéren.

Berlin, április 7. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Általunk tegnapelőtt megszállott Drie-Grachteni majorokat, amelyeket az ellenség a legnehezebb tűzérési és aknavető tüzeléssel összelövöldözött, tegnap este ez okból feladtuk. Az Argonneokban egy támadás vadászaink tüzeben összeomlott. Verduntól keletre és délkeletre az ellenséges támadások egész sora rendkívül súlyos veszteségek mellett meghiúsult. A Cobresi magaslaton tüzelésünk megsemmisített két francia zászlóalj. Milly mellett csapatunk ellentámadást intéztek és az ellenséget régi állásaiba visszavetették. Hapramontnál sem ért el az ellenség semmi sikert. Épügy teljesen meghiúsultak más francia támadások Flirey mellett is. Az arcvonalunk előtti térséget nagyszámú halott borítja, ame-

lyek sokaságát még növeli, hogy a franciákat Bois de Pretre nyugati szélén egyik zászlóaljunk szuronyharcban visszavetette. Keleti hadszíntér: Az orosz területre Ondrzejeno felé való előretörés alkalmával harminckilométernyire Memeltől délkeletre lovasságunk megsemmisített egy orosz zászlóalj, amelyből egy parancsnokot, 6 tisztet és 360 főnyi legénységet elfogtunk, 120 embert megöltünk és 450-et súlyosan megsebesítettünk. Egy másik orosz zászlóalj, mely az ellenségnek segítségére sietett, visszavertük. Mi hat halottat veszítettünk. — Augustowtól keletre fekvő állásaink ellen intézett orosz támadásokat visszavertük. Egyébként az arcvonalon semmi lényeges nem történt. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Egy borsodmegyei földbirtokos és egy aradi artista lány találkozására Szibériában.

(A Reggel tudósítójától.) Weisz Károly borsodmegyei földbirtokos, huszárhadnagy, aki hadifogolyként a szibériai Uffába volt internálva, legutóbbi levelében arról értesítette Arado szüleit, hogy a Tomszk tartománybeli Nowo-Nikolajewsk városába szállították át.

Levelében egy rendkívül érdekes epizódot említ fel a fogoly, huszárhadnagy. Weisz Károly egész a legutóbbi időig beteg volt, lábsebével kórházban fektetve s csak néhány hete hagyta el azt. Utolsó napjaiban, amelyeket Uffában töltött, felkereste a Miskolcához hasonló nagyságu városka egyik mulatóhelyét. A sablonos ének és táncszámok közt unatkozta idejét a füstös, zsufolt helyiségben. Egyszerre azonban esodálkozva kezdett figyelni: a táncosnő, aki a Jobogóra lépett, nagyon ismerősnek tetszett neki.

Pár perc múlva a táncosnő szokás szerint a közönség sorában jelent meg. A huszárhadnagy megszólította németül s a táncosnő is németül válaszolt:

— Ugy-e a kisasszony magyar?  
— Hogyne! — felelt nevetve a táncosnő.

— És ugy-e aradi?  
— Igen! Hát nem ismert meg mindjárt?

— Az anyámnak a fodrásznője volt?  
— Ugy van!

A véletlen útjai kiszámíthatatlanok: egy borsodi fiatalember és egy aradi lány a végtelen szibériai sokaság közepén, Uffa városának orfeumában találkoznak akkor, mikor az egész világot évszázados fákat tépdeső orkán szántja végig.

Weisz Károly a rendkívül érdekes epizódot legutóbbi levelében megírta haza. A táncosnőt Rosensohn Margitnak hívják. — Az apja Rosensohn Lipót kereskedő, aki Aradon, Petőfi-utca 5. szám alatt lakik. A kereskedő egy aradi újságírónak a következőket mondotta:

— A leányom egy-két évig mint fodrásznő kereste kenyerét Aradon, csak a múlt évben kezdett táncolni tanulni egyik barátjának rábeszélésére. Aztán ismerkedett egy Pichl Irma nevű temesvári leánnyal, aki már tíz év óta táncosnő Oroszországban. 1914. májusában Pichl Ir-mával együtt leányom kiment Oroszországba s ott egy moszkvai mulatóhelyen kapott szerződést. Akkor egy levelet írt, küldött 30 rubelt s tudatta velünk, hogy jól érzi magát, jól megy dolga. —

Azóta nem kaptunk tőle semmi hírt, nem is tudunk róla semmit.

## Kedvezményes helyek a katonai nevelő intézetekben és főreáliskolában.

### A felvételek hirdetménye.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur leküldötte a cs. és kir. közös hadsereg katonai nevelő és képző intézeteiben magyar honos ifjak részére fentartott és az 1915—16. tanév kezdetén betöltendő [kinestári] magyar állami alapítványi, magánalapítványi és fizetéses helyekre vonatkozó „Pályázati hirdetmény“-t.

Az érdeklődők a felvételi feltételek, megkivántató előtanulmányok, folyamodványok benyújtása, felszerelése, a felvételi vizsga, ellátás stb. tekintetében részletes utbaigazítást szerezhetnek a városi közigazgatási iktató hivatalban, hol a pályázati hirdetmény a mai naptól kezdődőleg közszemlére van kitéve.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur pályázatot hirdet a m. kir. honvéd főreáliskolákban az 1915—1916. tanév kezdetén betöltendő ingyenes, félingyenes és fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetményt.

A pályázati feltételek a város közig. iktató hivatalában közszemlére kitétetnek, ahol is azt az érdeklődők a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Miskolc, 1915. évi április hó 6-án.

Dr. Nagy Ferenc,  
polgármester.

## Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolc, Csabai-kapu 2. szám alatt Mindszentí templom mellett megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

**Hirdessen  
A Reggelben!**

## Agaliciai menekültek rituális ellátása

(A Reggel tudósítójától.) Közelítünk már, hogy a galiciai menekülteket Ausztriába internálják és az aratók összegyűjtésére Miskolcon is üdítő állomást rendeznek be. E tárgyban illetékes helyről értesítés jött dr. Halmos Géza izr. hitközségi elnökhöz, aki a hitközség, a Chevra-Kadisa és az izr. nőegylet vezető tagjait tegnap délután 5 órára értekezletre hívta össze. Bemutatta a hozzáérkezett távirati értesítést. Ismertette az akció jótékony célját és kérte a megjelent testületeket

annak támogatására. — Közölte, hogy a galiciai menekülteket az egész országból Ausztriába szállítják és összegyűjtésükre, illetve elutazásukig való ellátásukra a miskolci pályaudvaron üdítő állomást rendeznek be. A főispán a polgármester készségegel ígérték meg a cél támogatását. Több felszólalás után a jelenvoltak valamennyien megígérték a jótékony cél támogatását és a szükséges intézkedéseket is nyomban foganatba vették. Az internáltak átutazása ma már meg is kezdődött.

## HIREK

— **Köszönetnyilvánítás.** Mich Miklós ur az elesett miskolci katonák árvái javára 25 koronát, a háboruban megvakult katonák javára 25 koronát, a hadi foglyokat gyámolító egyesület javára 25 koronát, a Vörös Kereszt Egylet részére 25 koronát, a városi hadi szükségkórház javára 25 koronát; dr. Altmann Ignác urasszony a háboruban megvakult katonák javára 20 koronát, a miskolci polgári fiúiskola ugyanezen célra 12 koronát. Karaesai Kácsor Hermin urasszony budapesti lakos Nádpataky Andor ur utján 100 koronát volt szíves a városi hadi szükségkórház részére adományozni. A nemeslelkű adományokért ezuton mondok őszinte köszönetet. Miskolc, 1915. évi április hó 7-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Husvét hétfőjén** a népkerti sportpályán megtartott football mérkőzésen, jótékonyeél érdekében a Vörös Kereszt javára szívesek voltak felülfizetni: Szendi Lajos 10 K, Pfliegler Károly 5 K, özv. Fehér Dánielné 4 K, Pollák Lajos és Borgos Zsigmond 3-3 K, Hernády Mancika, Magyar Kálmán, Juhász Károly és Hauer Lőrincné (Répáshuta) 2-2 K, Fleischer Zoltán 1.50 K, Glück Gusztáv és N. N. 1.20-1.20 K, Bottka Sándor, Berkó Zoltán, Pataky János és Lajos és Koesis József 1-1 K. Többen filléreső formájában 6 K. — Ezuton mond még köszönetet Fehér Katókanak és Borgos Bozsike urhölgyeknek a pénztárnai vállalt fáradozaukért. A football mérkőzések rendezősége.

— **A kék egér.** F. hó 9-10. és 11-én ismét egy igen kellemes és vig estét szerez az Uránia színház a mozilátogató közönségnek. „A kék egér” második részét hozza színre, mely az elsőt minden tekintetben felülmúlja. — Finom sikamlósság és a kacagató helyzetek pikáns változatai jellemzik e darabot, a főszerepben a bájos Magde Lessinggel,

ki temperamentumos játékával magával ragadja a nézőt.

— **Miskolc thjf. város hadi szükség kórházába** ujjabban a következő adományok érkeztek: Linoleum ipar 50 darab viaszkos vászon tálcá kendő, Dr. Stenfeld Frigyes 10 K, Dr. Altmann Ignác 20 K, Pénzügyigazgatóság utján 1 ládikó cigaretta, Hajós Kálmán 62 füzet Tolnai Világlapja, Komáromy Gyuláné 1 doboz piskóta és cukor, Mosoly Ödönné egy uzsonna, cigaretta, dohány, Dr. Halmos Gézáné 150 darab narancs, Baeska, Dezsóné 2 üvege ugorka, özv. Strázsak Jánosné „Gartenlaube, dominó, cigaretta, „Hammer und Glocke”, társasjáték, Bartányi Gyula 1 hordó bor, özv. Strázsak Jánosné 200 darab cigaretta. Az adományokért ezuton mond köszönetet a városi hadi szükség kórház gondnoki hivatala. Miskolc, 1915. április 1-én.

— **Magyar-Török Almanach.** Annak a szoros testvéri viszonynak ápolása és mélyítése érdekében, mely a magyar és török testvéremzetet egymáshoz fűzi, a magyar szellemi és politikai élet legkiválóbbjainak közreműködésével Magyar-Török Almanach jelent meg, melynek teljes jövendelmét a Vörös Félhold emberbaráti céljaira fordítják. Az Almanach magyar részének előszavát gróf Khuen Héderváry Károly, a Vörös Félhold támogatására alakult országos bizottság elnöke írta, a török részt pedig Ahmed Hikmet bey eszászari török főkonzul látta el bevezetéssel. A szerkesztés munkáját Mezey István végezte. A gazdag és változatos tartalom a következő nevelítők, írók és költők tollából került ki: Berzeviczy Albert, dr. Baltazár Dezső nűspök, Bárczy István polgármester, dr. Márki Sándor, dr. Cholnoky Jenő, Ignópus, dr. Lóczy Lajos, dr. Vikár Béla, dr. Kovács Gyula, Kenedi Géza, Pekár Gyula, Farkas Imre, Kiss Menyhért, Sass Ede, Oláh Gábor, dr. Pröhle Vilmos, dr. Felvinczi-Takács Zoltán, dr. báró Nyári Albert, dr. Mészáros Gyula, Paikert Alajos, dr. Vincze Frigyes Strausz Adolf, Sassi-Nagy Lajos, Mezey István, Zempléni Aróád, Barabás Abel, Szepessy László, Akcsma Olu Juszuf stb. A díszes és izléses kiállítás az Athenaeum nyomdáját dícséri.

— **A háboru történelme** című ajándék-albumra, melyet a Pesti Napló előfizetői ingyen kapnak, külön tesszük figyelmessé olvasóinkat. A háborus irodalom legkimagaslóbb, legszebb munkája lesz ez a nagy eseményeket egybefoglaló pompás díszmű, mely sok száz mélynyomású remek képben a világháboru minden mozzanatát maradandó emlékként fogja megörökíteni. Az a utáni harc, mely a csatatereken folyik s mely országok sorsát van hivatva eldönteni, oly rendkívüli eseménye a most élő nemzedéknek, hogy egy könyv, mely ezt a hatalmas küzdelmet a képek gazdagságával szinte szemléltetően elénk tárja, történelmi becsű mű és egyetlen magyar család könyvespolcáról sem hiányozhat. A Pesti Napló minden új és régi előfizetője a kiadóhivatalnál megteudható feltételek mellett teljesen ingyen kapja ezt a rendkívüli, díszkötésű könyvet. A Pesti Napló előfizetési ára: negyedévre 8 korona, egy hónapra 2.80 korona. A kiadóhivatal, (Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55.) kívánságra bárkinek küld mutatványszámot.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapánk és nagyapánk

### Grünenwald Frigyes

a Grand-szálloda hosszú időn át volt főportása, f. hó 7-én, 10 napos szünet után elhunyt. Szeretett halottunkat f. hó 9-én d. u. 3 órakor fogjuk az Erzsébet-kórházból az evang. temetőbe utolsó útjára kísélni.

Nyugodjék békeséggel!

Grünenwald-család.

## SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtökön: Nemtudomka.  
Pénteken: A vörös ördögök.  
Szombaton: Ezüstpille, énekes bohózat. (Ujdonság.)  
Vasárnap: Ezüstpille.

### Apróhirdetés.

**Kis fiu vagy leányka,** esetleg szolid nő, izr. családnál teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóhivatalban. 67.

**Magános urinő** lakótársnőt keres, mivel a háztartás költségeit megoszthatná. Bővebbet a kiadóhivatalban. 68.

**Finom örlött és kockasó** nagyban eladó. Megrendelések Miskolc, Arany János-utca 33. 69.

# Uránia

nagy mozgósínház  
Széchenyi-utca 100. szám.

F. hó 7-én és 8-án:  
szerdán és  
csütörtökön.

Csak 2 napig!

Naponta 3 előadás!

A szent  
Bertalan éj

(Margit királynő).

Alexander Dumas regénye  
nyomán 6 részben.

Előadások kezdete:  
délután 4. 6  
és este fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

APOLLO  
nagy mozgósínház  
WEIDLICH-palota

Műsor április 7-én és 8-án:

### A kalandor gróf.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

A miniszter előszobájában.

Humoros bohózat 2 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

## MEGJELENT!

# A moratórium

VI. moratórium rendelet.

Érvényes 1915. évi áprilishó 1-től.

Kapható Ferenczi B. könyvkereskedésben Miskolc, Széchenyi-utca, a Pannoniakávéház mellett.